



一些私家车主习惯将爱车停靠在路边,而钱包等贵重财物随手留在车内。省会警方近日破获多起砸车盗窃车内财物案件,提醒广大市民提高防范意识避免财物损失。

一团伙盗窃车内财物 20 余起

警方提醒:爱车不是保险柜

本报记者 刘涛 文图

1 案例

一团伙疯狂盗窃车内财物 20 余起

今年10月份以来,石家庄市栾城区发生多起路边停靠轿车被盗案件,引起该局党委高度重视。栾城区公安局立即抽调精干警力展开专案攻坚。专案组在调查过程中发现,辖区内发生的多起案件,其作案手法均为使用外物暴力撬开车锁盗窃车内财物,选择的被盗车辆也均为停靠在路边的私家轿车。专案组民警随即对同类案件进行梳理串并以10月14日、16日、26日三起案件为突破口,迅速展开侦查,多方摸排案件线索。

专案组民警认真调取和反复查看案发现场视频监控,确定犯罪嫌疑人为合骑一辆摩托车的两名男子,连续视频追踪发现两名男子在经过308国道某路口后消失。经进一步侦查,专案组认定其犯罪嫌疑人应为广西柳州籍,且与周边元氏县、藁城区等地所发生的盗窃车内财物案件有关联应为系列案。为进一步确定犯罪嫌疑人身份,专案组民警以犯罪嫌疑人消失地点为中心,展开调查走访,经工作摸排出一名犯罪嫌疑人韦某佑,专案组民警以此为突破口,迅速展开深入挖掘,最终

查明了韦某佑等两名犯罪嫌疑人在裕华区方村的准确落脚点,同时发现与两人同住的系多名广西籍男子,分析上述人员极可能均有作案嫌疑。

11月4日,该局刑警大队教导员刘建中、副大队长赵彦斌、二中队队长郭荣军带领专案组兵分两路,在巡警大队民警的协助下,一举将韦某佑、韦某华、韦某、韦某葵、韦某龙、韦某律(均为广西柳江县人)等6人抓获,从其暂住地查获自制作案工具4套、作案用摩托车5辆、海洛因两包共计9克。

经尿检,韦某佑、韦某、韦某葵、韦某龙四人均呈海洛因阳性;经审讯初步查明:自2017年以来,犯罪嫌疑人韦某佑、韦某华、韦某律、韦某龙采取两两结伙的方式,先后窜至石市栾城区、藁城区、元氏县等地撬开驾驶室作案20余起,涉案价值10万余元。韦某因盗窃驾驶室财物被河南省郑州市公安局上网追逃。

目前犯罪嫌疑人韦某佑、韦某华、韦某律、韦某龙、韦某已被依法刑事拘留,韦某葵已被强制隔离戒毒,此案正在进一步深挖之中。

用弹弓砸私家车玻璃顺带偷汽油

10月18日早晨,有多名私家车主到建通刑警中队报案,头一天晚上,有车主把车停放在富强大街某小区附近的便道上,早晨去上班时发现,有的汽车玻璃被砸,车内物品被盗,有的轿车油箱盖被撬坏,汽油被抽干。

办案民警赶到现场发现,当天现场共有7辆私家车被损坏,有的车玻璃被砸,有的车油箱盖被撬坏汽油被盗。地面上有嫌疑人遗弃的“漏斗”——用的可口可乐瓶剪掉了底部。另外,民警还发现了散落在地面上的一些钢珠。由此判断,嫌疑人是用弹弓砸碎车窗进行盗窃,顺便偷油。

办案民警调取附近监控录像,很快发现了嫌疑人的车辆,根据车牌号查起,深入摸排,最终找到了嫌疑人的住址。可是,这名嫌疑人与年迈的父母同住,警方没有轻易上门抓捕,只能采取蹲守的办法开展工作。可是狡猾的嫌疑人迟迟没有露面,因为他很少回家。功夫不负有心人,11月8日下午,嫌疑人

终于露面了,在一家银行门口,40岁的嫌疑人杜某被建通刑警中队民警一举抓获。民警在杜某轿车的后备厢里发现了偷油用的大塑料桶、塑料软管。

审讯得知,杜某有吸毒史,10月18日凌晨4时许,刚吸完毒的杜某打算回家,他发现轿车的油箱报警灯亮了,身上又没有钱加油,于是他开车来到富强大街,用随身携带的弹弓,砸碎好多家轿车的玻璃进行盗窃,同时他又用锐器撬一些私家车的油箱盖,能撬开的他就用塑料软管伸到油箱里,用嘴巴将油吸出来,盛放在车上的塑料大桶里。然后,剪掉可口可乐瓶底当漏斗,把桶里的汽油加到自己的车里。

犯罪嫌疑人杜某交代,他先后在二十里铺的街道上、槐底某小区地下车库,以同样的作案方法实施盗窃。

杜某对犯罪事实供认不讳,11月9日已被刑拘。



2 分析 为何砸车盗窃案频发

省会警方介绍,人们越来越习惯把手机和手包之类的随身物品存放在车内,一些犯罪分子正是看准这一现象,砸毁车玻璃盗取车内物品。因此,砸车玻璃盗窃车内财物案件呈逐年增多趋势。

警方通过案件分析,砸车盗窃案件集中在中午12时至14时,晚18时至21时就餐时间,还有就是凌晨无人看守时,对车内财物缺乏有效控制。犯罪嫌疑人趁此机会,砸毁车玻璃盗取车内财物。再有就是作案手段单一、技术含量不高,犯罪嫌疑人随身携带的作案工具,一般都是螺丝刀、起子等或者就地取材,砖头、石头等硬物。作案时就用螺丝刀撬轿车的玻璃,撬不开就用砖头砸。警方在侦破过程中,还发现少数犯罪嫌疑人远距离用弹弓射击,破坏车玻璃实施盗窃。犯罪嫌

疑人作案手法娴熟,均在短时间内强力破坏汽车玻璃,窃取现金及其他贵重物品。

然后就是案发位置集中,砸车玻璃盗窃案基本都是选择停放在道路边或公共场所无人值守的中高档私家车。其中以广场街道、居民住宅两个位置为高发地。能在短时间内强力破坏汽车玻璃,取走现金及其他物品而不被人发觉。被砸车辆以中高档轿车居多,被砸车辆中座位均放有明显物品,如包及文件袋等,被盗财物多为现金、电脑、手机、相机等。此外,犯罪嫌疑人实施犯罪行为并不忌讳周围环境,只要时机成熟,迅速实施盗窃行为。整个盗窃行为的实施过程时间非常短,现场遗留的作案痕迹较少,给公安机关抓现行和围追堵截带来了很大的难度。

3 提醒 如何保护爱车预防玻璃被砸

近期,砸车玻璃盗窃车内财物案件高发,不少车主更加关心如何确保车辆及车内财物的安全。对此,省会警方根据办案经验,提出以下建议。

(1)不要把任何财物留在车内,尤其不要将贵重物品留在轿车后备厢里,在离开车辆时要检查一下门窗是否关好、锁紧,千万不要把汽车当保险柜。

(2)不要为贪图便宜而将车辆停在没有专人看管的居民小区,偏僻的小路边或是银行、大卖场、餐饮场所周

边,要尽可能选择专门的停车场。

(3)停车的时候尽量不要靠近绿化带和围墙,最好停在停车场的中间位置。即使靠近绿化带和围墙,也一定不要将车头对准绿化带或围墙。

(4)车辆尽可能要安装防盗报警设施,并要熟记自己的警报提示音。同时,安装防盗监控,尤其在夜间,监控的闪光会提醒盗贼下手。

(5)一旦不幸遭遇车玻璃被砸,车内财物被盗后,车主应尽量保持现场并报警。